

今天是第 110 个国际护士节,恰逢中国共产党百年华诞之际。为激励广大护理人员一心向党,进一步营造爱岗敬业的良好氛围,11日下午,荆州一医举行“5·12”护士节庆祝表彰活动。市人大副主任、荆州一医副院长段昌奉宣读表彰文件。大会向辛勤耕耘、无私奉献的护理人员致以节日的祝贺,对医院护理团队一年来取得的成绩给予肯定和表彰。

护理工作是医院工作中举足轻重的一部分。近年来,荆州一医不断转变护理理念、创新质量管理模式、落实各项核心制度、增强护理服务意识、提升护理管理水平,使护理工作效率和护理质量有了很大提升,得到患者和社会的广泛好评。无

论是在抗击新冠的主战场,还是在复工复产常态化防控及疫苗接种等工作中,荆州一医护理人员时刻彰显着高尚品质和良好素养,谱写了一曲动人的时代赞歌。

当今医学发展日新月异,对护理工作提出了更高要求。荆州一医院长邱平对全院护理工作充满期许:希望护理人员不断提高专业素质,保证医院整体护理水平提升;希望护理人员以“卓越标杆科室”和“持续开展改善医疗服务行动”为契机,坚持“以病人为中心”的服务理念,持续改进医疗护理服务质量,成为老百姓口中的好护士、好科室、好医院;希望护理人员善于调节各方面的压力,把微笑带给每一位病人,用爱来温暖整个社会。

▶▶ 荆州一医“5·12”护士节庆祝表彰活动现场



光影之下 发现这样的“天使”

——荆州市第一人民医院护理工作纪实

□ 记者 匡奕君 宗璇 特约记者 范智勇 杜川 通讯员 张世琳

决心 共克时艰

一路战役闯关,每一步都极具考验。

战“疫”的日子里,荆州一医白衣执甲、挺身而出的一线战士中,有400余名护理人员,这也正是“三分治疗、七分护理”的生动写照。他们是与新冠肺炎患者接触最多、相处时间最长的群体;他们不仅承担了专业护理,还有生活护理及更琐碎的工作。

厚重的防护服不曾使步履放慢,模糊的防护镜遮不住关爱患者的目光……他们用默默奉献,承载着时代和人民的嘱托,坚定的身影令人动容。

为了建立起“招之即来、来之能战、战之能胜”的专业护理队伍,护理部组织岗前培训42场,主导及协助理顺各项工作流程及制度20余项。

统筹规划、建章立制、科学测算、计划调配、强化培训、理顺流程……战役期间,“护士”这个词脱离医生的光环掩盖,成为公众认可的独立存在。不仅因为他们义无反顾、拼尽全力的奉献,更重要的是,他们用专业实力凸显了自身不可替代的作用,为抗击疫情取得阶段性胜利做出了重要贡献。



恒心 久久为功

一路担当作为,每一天都极不平凡。

疫情防控进入常态化阶段,一手抓患者和医务人员的健康安全,一手抓护理管理和服务水平,医院护理团队没有丝毫懈怠。

把好“四个关口”、管好“三类”人群,保持“晴天带伞”的防控机制不放松。预检分诊、发热门诊、隔离缓冲病房……处处都活跃着护士们忙碌的身影;“请配合测量体温”“请正确佩戴口罩”“请保持一米间隔”……时时都能听到护士们温馨提醒。

随着新冠疫苗大规模接种工作全面铺开,医院全院动员全力推进,为新冠疫苗接种按下“快进键”。护理部安排6名经验丰富的护士支援公卫科;同时抽调14名护理精兵,分别驻守在7个乡镇及社区疫苗接种点。周末不休、延时服务,这些可敬可爱的“隐形超人”默默付出,只为保质保量完成疫苗接种工作,为各个疫苗接种点提供安全、及时、有效的医疗保障,守牢人民安全和身体健康的底线。

倾心 厚积薄发

一路奔跑成长,每一天都极其充实。

对护理人员而言,每一次守护,都是在与病魔交锋。在抢救生命的战场上,没有重来的机会。因此,掌握一身真本事尤为重要。

荆州一医护理部及时响应医院相关政策,积极开展“大培训、大练兵、大督查”活动,总结新冠肺炎疫情防控经验,补短板、堵漏洞、强弱项,提高“新冠肺炎”危重病人的救护水平、抢救成功率。

秉持对生命的敬畏,从各科室遴选的护理骨干在“新冠肺炎危重症护理”培训中磨炼本领,在荆州一医这片育人沃土里成长。

随着需求不断提升,护理部持续开展贴近临床、贴近患者、注重实效的培训——

完成27项操作评分标准修订、2020年第二期新护士岗前27项基础操作集训;全年组织2次N0-N1级护士护理基础理论知识抽考,考核通过率为91.19%。

如此锤炼下,在全院范围内营造了学知识、练本领、强技术的的良好氛围,培养出一支思想好、专业强、业务精、素质高的护理团队。

精心 持续改进

一路步伐坚定,每一天都极度认真。

护理工作是医疗工作的重要组成部分,护理质量和安全直接关系到医疗质量和安全,关系到人民群众的健康权益和对医疗服务的切身感受。

近年来,荆州一医一项项科学有效的管理机制,持续改进护理质量。“以病人为中心、以质量为核心、以安全为目标”的理念,挂在墙上,也刻在心里。

“改善患者结局,促进患者康复”的思想,记在纸上,也映在脑中。强化质量管理,提升专科内涵、关注重点环节,加快信息化建设……立责于心,履责于行。医院不断创新护理管理举措,强化护理人员质量意识、服务意识、安全意识,为患者提供了“优质、高效、便捷、满意”的护理服务。

同时,医院高度重视护理教学工作,2020年相继举办了护士长《质量管理工具》竞赛、护理质量改善项目成果竞赛、专科护理质量的国家级继教项目,以学促建、教学相长,促进了护理质量内涵的全面提升。

暖心 大爱无疆

一路繁花相伴,每一天都极富温度。

护士,往往是细致与温柔的象征。面对饱受病痛折磨的病患,他们不仅用护理专业知识为他们进行治疗,同时也满怀一腔温情,带给他们慰藉。

在与新冠肺炎的战斗中,隔离病房护士替代了家人的角色。通过为患者过生日、唱歌、带领病人康复锻炼等暖心举动,为处于困境中的人们带去生的希望。

为了传递“有温度”的护理理念,护理部开展了《唤醒护理》读书报告会;以“弘扬传统文化、涵养人文情怀”为主题,联合长江大学举办了针对全市护理人员涵养提升的周末讲坛,进一步唤醒了护理工作者的使命感和责任感;同时将医院优质护理服务的经验推广、辐射出去。

精湛的医术救治患者的疾苦,温暖的微笑照亮患者的心灵,这是对“人民医院为人民”最朴实、最生动的注解。荆州一医护理团队这种爱的传递,也收获了2020年95.1%的第三方满意度,提升了医院整体服务品质。

荆州一医优秀护理工作光荣榜

最佳奉献奖

刘士锦、刘昌翠、陈红、史元梅、刘业梅、刘天珍、王忠喜、熊家菊、杨德兰、何晨平、张应喜、姚亚春、李先梅、曾莉、顾伟萍、蔡晓美、刘璐、舒红琴

护理提灯奖

代秀敏、黄祥菊、刘士凤、张小莲、赵家芳、胡红菊、王义梅、黎晓燕、杨爱萍、王翠英、文庭亮、姜前萍、孟玲、王义梅、熊晓芳、张静、何小玲、胡道艳